
O účinkujících

Československé komorní duo založili v roce 2004 český houslista Pavel Burdych a slovenská 
pianistka Zuzana Berešová. Oba umělci jsou pravidelnými hosty hudebních festivalů v Česku a  
na Slovensku. Často koncertují v evropských metropolích – Řím, Paříž, Lisabon, Bukurešť, Sofia, 
Atény, Praha, Bratislava. Díky svému česko-slovenskému zaměření jsou oslovováni sdruženími  
Čechů a Slováků po celém světě.

Každoročně připravují aktuální projekty k jubileím významných skladatelů.  V roce 2008 byli  
jedni z mála umělců, kteří se systematicky věnovali 100. výročí narození slovenského skladatele 
Eugena Suchoně, z jehož tvorby uskutečnili 18 koncertů. V roce 2010 se již podruhé zúčastnili 
Mezinárodního  festivalu  Forfest  v  Kroměříži,  kde  mj.  uvedli  světovou  premiéru  Sonáty 
„Rosenberg“ od nejhranějšího současného slovenského skladatele Petra Machajdíka. Oba umělci 
byli na začátku roku 2010 pozváni do Českého rozhlasu, kde představili své repertoárové priority.  
V  roce  2010  se  zaměřují  na  tvorbu  k  výročím  skladatelů  Bohuslava  Martinů  a  Roberta 
Schumanna a na sérii  vzpomínkových koncertů k nedožitým 75. narozeninám prof. Bohumila 
Smejkala.  Pro  rok  2011  připravili koncertní  programy  k  jubileím  Antonína  Dvořáka  (170), 
Mikuláše Schneidra-Trnavského (130) a Petra Machajdíka (50). Československé komorní duo je 
publikem i kritiky oceňováno za vysokou profesionalitu, perfektní souhru a muzikalitu.

Považuji za důležité zde také uvést, proč jsme na dnešní koncert pozvali právě tyto umělce. 
Především to bylo proto, že se u nás v lednu 2009 představili s tak mimořádným výkonem, že je 
po Lisztově Uherské rapsodii č. 2 obecenstvo odměnilo spontánním potleskem ve stoje, což se  
předtím  ani  potom  zatim  nikomu  jinému  nepodařilo.  A  taky  proto,  že  tito  mladí  úspěšní  
profesionálové  považují  pozvání  na  radnici  do  Modřic  za  významnou  referenci.  Na  jejich 
internetových stránkách je náš zmiňovaný koncert i s citací hodnocení p. Štulpové ve Zpravodaji 
a  fotografiemi  M.  Hájka  uváděn  mezi  festivalem  v  Bratislavě  a  vystoupením  v  Paříži.  V 
programu Československého komorního dua od počátku roku 2011 pak jsou Modřice v jedné 
řadě mj. např. s Vídní, Prahou, Bratislavou a dubnovým turné po Jižní Koreji. Takže "jubilejní-
50" je určitě v důstojné společnosti a věřím, že nám i tentokrát přinese zajímavé hudební 
zážitky.

                               (s využitím internetových stránek www.komorniduo.com připravil ČeV)

 

Pozvánka:
     středa 25. května 2011 - 51. komorní koncert na radnici - 19:00 hod 
      Pěvecký sbor s tématy "večer-noc" a 200 let s klarinetem (ZUŠ Modřice)

Fotoreportáže Miroslava Hájka z Komorních koncertů na radnici 
     přináší Modřický internetový magazín - vydává Vlastimil Čevela
      mim.cemotel.cz/koncerty.htm





ANTONÍN DVOŘÁK 170

Koncertní program ze skladeb Antonína Dvořáka
a autorů, kteří významně ovlivnili jeho život.

1.  Antonín Dvořák - Sonáta F dur op. 57
     (Allegro, ma non troppo - Poco sostenuto - Allegro molto)
2.  Leoš Janáček - Dumka

přestávka 10 minut

3.  Bedřich Smetana - Polka z opery Prodaná nevěsta
4.  Petr Iljič Čajkovskij - Canzonetta
5.  Johannes Brahms - Scherzo
6.  Josef Suk - Pohádka
7.  Antonín Dvořák - Mazurek

O autorech a skladbách

Antonín Dvořák - Sonáta F dut op. 57  (1880)
Léta 1878 – 1880 jsou v kontextu Dvořákovy tvorby označovány jako tzv. Slovanské období. 
Během krátkého časového úseku vzniká obrovské množství skladeb. V závěru tohoto období roku 
1880  napsal  i  Sonátu  F  dur  pro  housle  a  klavír,  která  je  jedinou  dochovanou  Dvořákovou 
kompozicí, která nese označení "sonáta". Vznikla skoro souběžně s houslovým koncertem a moll  
a dá se říci, že je jeho intimním protějškem.

Leoš Janáček – Dumka (1880)
Janáček píše pod Dvořákovým vlivem svá raná díla. Z tohoto období je i Dumka, což je forma 
lidové balady,  která pochází z Ukrajiny.  Je v mollové tónině, v pomalém tempu a s elegickým 
zabarvením. Leoš Janáček i Antonín Dvořák používají tuto formu ve své tvorbě poměrně často.

Bedřich Smetana – Polka z opery Prodaná nevěsta (1866)
V roce 1862 je Dvořák jako violista angažován do  operního orchestru Bedřicha Smetany,  což  
představuje pro Dvořáka mimořádnou inspiraci.  Koncertní verzi tance polka z opery Bedřicha 
Smetany Prodaná nevěsta  zpracoval známý český houslový virtuos František Ondříček.

       Petr Iljič Čajkovskij – Canzonetta (1878)
V roce  1888  přijíždí  uvést  evropskou  premiéru  opery  Evžen  Oněgin.  Během  návštěvy  se 
spřáteluje s Dvořákem. 2. věta z houslového koncertu D dur nazvaná Canzonetta je z roku 1878. 
Je to skladba typicky rusky zádumčivá až elegická. V kontextu celého koncertu tvoří kontrastní 
střední díl vůči virtuózní 1. a 3. větě.



Johannes Brahms – Scherzo (1853)
Johannes  Brahms  má  pro  Dvořáka  má  od  počátku  velké  uznání  a  později  s  ním  navazuje 
celoživotní  přátelství.  Na  Brahmsovo  doporučení  začíná  Dvořákova  díla  vydávat  jeden  z  
nejvýznamnějších německých nakladatelů Fritz Simrock. Scherzo pro housle a klavír je nejstarší 
Brahmsovou dochovanou skladbou pro housle a klavír (1853).

       Josef Suk – Pohádka (1900) 
Mezi žáky Antonína Dvořáka na pražské konzervatoři patří i Josef Suk, který se později ožení s  
Dvořákovou nejstarší dcerou Otilií.. Suk ve své suitě Pohádka, kterou skládá na motivy vlastní  
scénické hudby k pohádce J. Zeyera Radúz a Mahulena, čerpá inspiraci v Dvořákově tvorbě. Suk 
si v jejím námětu nachází přirozenou symboliku – lásku Radúze a Mahuleny jako obraz jeho 
lásky k Otilce. Dvořák dílo komentuje slovy: Hudba z nebe!

        Antonín Dvořák - Mazurek (1879)
Mazurek komponuje Dvořák na přání svého nakladatele Simrocka, který po úspěchu Slovanských 
tanců žádá od skladatele drobný kus pro housle ve stejném stylu. Jednoduchá forma polského 
tance Mazurka je vystavěna ze dvou kontrastních témat, jednoho výrazně rytmického a druhého 
lyrického. Mazurek je věnován houslovému virtuosovi Pablo de Sarasatovi.

                                         
(text připravil Pavel Burdych)

    


